

# 习近平:不能把国资改革变谋暴利机会

习近平9日参加安徽代表团审议。郭文叁代表谈到混合所有制经济发展。习近平说,发展混合所有制经济,基本政策已明确,关键是细则,成败也在细则。要吸取过去国企改革经验和教训,不能在一片改革声浪中把国有资产变成谋取暴利的机会。改革关键是公开透明。

# 张德江首次报告全国人大常委会工作 今年加强重点领域立法



十二届全国人大二次会议9日上午在人民大会堂举行第二次全体会议,受全国人大常委会委托,张德江委员长向大会报告工作。

张德江从7个方面回顾了过去一年的主要工作,包括统筹部署十二届全国人大常委会工作;以提高立法质量为核心,立法工作迈出新步伐;以增强监督实效为重点,监督工作取得新进展;支持和保障代表依法执行职务,充分发挥代表作用;服从服务于国家外交大局,做好人大对外交往工作;加强人民代表大会制度研究,改进人大新闻宣传工作;切实加强常委会自身建设等。

关于今后一年的工作,张德江提出了常委会工作的总体要求,从加强重点领域立法,积极推进科学立法、民主立法;依法行使监督职权,加强对“一府两院”的监督;继续加强和改进代表服务、对外交往、自身建设等方面进行了阐述。



关注全国两会

## 回顾2013

### 修改21部法律,废止劳动教养法规

一年来,常委会审议了15件法律和有关法律问题的决定草案,通过了其中的10件;涉及修改21部法律,新制定2部法律。

常委会经过认真审议,通过关于废止有关劳动教养法律规定的决定,明确废止全国人大常委会的相关决议及《国务院关于劳动教养问题

的决定》、《国务院关于劳动教养的补充规定》;通过关于调整完善生育政策的决议,启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策。

### 确立两个纪念日

常委会审议通过了关于确定中国人民抗日战争胜利纪念日的决定、关于设立南京大屠杀死难者国家公祭日

的决定。全国人大常委会以立法形式确立这两个纪念日,对于进一步凝聚全国各族人民的意志和力量,实现

中华民族伟大复兴的中国梦,促进人类和平与发展的崇高事业,具有十分重要的意义。

### 衡阳贿选影响恶劣

代表选举是人民代表大会制度的基础。湖南省衡阳市发生的以贿赂手段破坏选举的违纪违法案件,性质严重,影响恶

劣,给我们以深刻警示。必须切实加强人大代表选举工作组织领导,坚持严格依法按程序办事,切实加强人大代表思想、

作风建设,坚决维护人民代表大会制度的权威和尊严,维护社会主义民主政治的权威和尊严,维护宪法法律的权威和尊严。

## 展望2014

### 加强重点领域立法

贯彻全面深化改革精神,修改预算法,改进预算管理制度,实施全面规范、公开透明的预算制度;修改行政诉讼法、行政复议法,健全行政诉讼案件、行政复议案件审理机制,纠正违法或不当行政行

为,健全畅通有序的权益保障机制;修改环境保护法、大气污染防治法,完善严格监管所有污染物排放的环境保护管理制度,实行最严格的源头保护制度、损害赔偿制度、责任追究制度。列入今年常委会

立法工作计划的项目还有:修改立法法、食品安全法、安全生产法、证券法、广告法、军事设施保护法、教育法等;制定资产评估法、航道法、国家勋章和国家荣誉称号法、期货法、粮食法、中医药法等。

### 加强对“一府两院”的监督

加强人大监督,是实施依法治国基本方略的必然要求。党的十八大提出,加强对“一府两院”的监督,加强对政府全口径预算决算的审查和监督。把

事关改革发展稳定全局的重大问题和人民群众普遍关注的热点难点问题作为监督重点,加强对宪法和法律实施的监督,强化对权力运行的制约和监督,推

动中央重大决策部署的贯彻落实;正确处理监督与支持“一府两院”工作的关系,推进“一府两院”依法行政、公正司法,维护公民、法人和其他组织的合法权益。

## 今年重点领域立法

- 1 修改预算法,改进预算管理制度
- 2 修改行政诉讼法、行政复议法,纠正违法或不当行政行为
- 3 修改环境保护法、大气污染防治法,实行最严格的源头保护制度
- 4 修改立法法、食品安全法、教育法等
- 5 制定航道法、国家勋章和国家荣誉称号法、期货法、粮食法、中医药法等

## 2013年常委会工作相关数据

